

晋江市潘径实验小学小记者 探寻木板上的“年味”

本报记者 张婧妍 张煜航

本报讯 (记者 刘泽宇) 蛇年将至,年味渐浓。近日,晋江市潘径实验小学“仁能”小记者站开展以“灵蛇启福,木版年画体验”为主题的研学活动,带领小记者走进蔡建昌木版年画传习所,探寻木板上的“年味”。

活动中,泉州市级非遗木版年画项目代表性传承人蔡建昌从“一件作品、一位有缘人、一门手艺、一方水土、一段历史和一个题材”六个角度展开木版年画的相关知识解读,介绍蛇在传统文化中独特的象征意义,带领小记者走进木版年画的世界。

听着蔡老师的介绍,小记者们用手轻轻触摸着雕版,感受着岁月留下的纹理。在拓印体验环节,蔡建昌边示范边讲解,让小记者对木版年画有了更加深入的了解。描绘图案、铺平纸张、均匀压刷、轻轻揭起……不一会儿,一幅幅生动形象的蛇形年画便“跃然纸上”。

踏入木版年画的世界,就像开启了一场奇妙的冒险。在蔡建昌的带领下,小记者沉浸其中,体会非遗魅力。



小记者感言

在蔡建昌木版年画传习所,我看见了各种各样的木版年画。我最喜欢的作品是《门神》,其生动的形象让我印象深刻。

这是我第二次参加小记者外出活动了。我满心期待地参与活动,探索木版年画的世界,参观精妙绝伦的版画展,真是大饱眼福。

小记者施泽森

我跟着老师一起将红纸放在已经刻

好的板上,用滚刷小心翼翼上色……这一次有趣的体验,激起了我的创作热情,也让我明白了做事要有耐心和细心,不要急躁。

小记者杨筱璐

我被那些色彩斑斓、线条流畅的木版年画深深吸引。这次活动,让我对传统艺术有了更深的认识和热爱,也让我更加珍惜这些珍贵的文化遗产。

小记者张连淞

指导记者 刘泽宇

指导老师 陈雅芳

庄头小学小记者 参观许集美革命事迹陈列室

本报讯 (记者 刘泽宇 通讯员 李婷婷) 近日,晋江安海庄头小学小记者走进位于安海桥头村的晋江市爱国主义教育基地——“许集美革命事迹陈列室”,缅怀革命先辈,传承红色精神。

跟着陈列室红领巾小志愿者的讲解,庄头小学小记者怀着崇敬的心情,认真参观陈列室各展厅,在一份份宝贵的战役史料、一件件陈旧的历史遗物中,了解革命先辈为党和人民的解放事业奋斗、奉献的故事。参观过程中,小记者们纷纷表示,将向革命先辈学习,立志好好学习,以实际行动争做新时代好队员。

“许集美同志的革命精神和爱国情怀,如同一座灯塔,照亮了我们前行的道路。”庄头小学校长蔡荣鑫表示,希望同学们铭记历史,更好地传承和发扬革命精神,凝聚奋进力量。

小记者感言

来到这座承载着红色记忆的古厝,我的心情久久不能平静。许集美先生的英勇事迹,让我深刻体会到了革命胜利的来之不易。

小记者吴羽乔



沙塘中心小学小记者 参观王若察纪念堂



本报讯 (记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云 王萌芬) 日前,晋江新塘沙塘中心小学小记者走进位于本社区的王若察纪念堂参观。

一进入纪念堂,小记者们就被庄严肃穆的氛围所感染。纪念堂内陈列着每一件展品都讲述着一段感人至深的故事。在专业讲解员的带领下,小记者们开始了他们的探索之旅。

首先映入眼帘的是纪念堂中间王若察先生及其妻子王柯娘的雕像。小记者们认真聆听讲解员的介绍,不时地在笔记本上记录着。纪念堂的另一侧是一面巨大的荣誉墙,小记者们驻足浏览,深深被乡贤的爱心与情怀而感动。据了解,王若察的一生以乐善好施、急公好义而闻名。

“他们为社会做了很多贡献,就连我们学校也是他们捐建的。”小记者杨梓晴在参观后激动地说,“王若察家族的故事让我明白了,爱国爱乡不仅仅是口号,而是要付之于实际行动。”

小记者感言

在聆听了关于王若察乡贤的生平事迹和他对社区、对国家的贡献后,我们深受感动。我们要努力学习,传承其“热心公益”的优良传统。

罗紫萱(五年1班)

了解了王若察乡贤家族对家乡教育事业的贡献后,我深受感动。我们都要好好学习,学会感恩,回报社会各界对我们的关爱。

柯玲玲(五年1班)

王若察先生的爱国情怀和无私奉献令人敬佩。我要学习他的精神,努力学习,将来为国家和社会做出贡献。

王安安(五年2班)

安海中心小学小记者 湿地观鸟 探秘“飞羽精灵”

本报记者 王泊凯 苏懿岚 黄诗茵

市蓝色海湾生态科普基地,解读候鸟密码、探索生态之美。

在泉州市观鸟学会科普讲师的介绍下,小记者学习了湿地与红树林的基本知识,并了解了多种常见且珍贵的鸟类。从池鹭的优雅到苍鹭的大气,从白鹭的纯洁到黄嘴白鹭的珍稀,大家通过观鸟台上的望远镜目睹了这些鸟类在自然环境中的真实状态。

“在观察鸟儿的生活习性、欣赏它们的美丽姿态时,我真切地感受到了大自然的神奇与伟大。”活动中,五年3班小记者许旨滢兴奋地走进“巨蛋”外形的鸟类监测塔,一边聆听关于鸟的介绍,一边认真观看周围湿地环境。

小记者感言

在老师的介绍下,我学到了许多关于鸟类的知识,如红树林是什么、鸟类的迁徙路线等。这真是一场有意义的活动,不但开阔了我们的视野,而且让我们懂得保护鸟类的重要性。

小记者温贤

通过此次活动,我感受到了大自然的壮阔与生命的灵动。虽然没看到群鸟齐飞的壮观景色,但是我用望远镜发现了一只苍鹭。通过观察和学习,我对鸟类有了更深的认识,坚定了保护生态环境、维护生物多样性的信念。

小记者余溢杭

置身于这片鸟类的乐园,我仿佛能听到每一片叶子在风中低语,每一只鸟儿在欢唱。我们应当与大自然和谐共生,珍惜这片美好的生态家园。

小记者张仕祺

指导记者 刘泽宇 指导老师 萧燕梅



柑市中心小学小记者 走进“新闻之家”

本报记者 李思颖 林奕钦 曾思怡 林雅晴 林炎阳 余志宏 李锐斌 林骏毅

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”近日,晋江内坑柑市中心小学小记者怀着好奇心走进晋江报业大厦,变身小主播、体验活字印刷,开启了一场别开生面的职业体验与文化探索之旅。

踏入报业大厦,小记者们首先来到新媒体直播间,体验“小主播”的工作。在专业主播的耐心指导下,小记者轮流登上主播台,播报关于学校活动的新闻。尽管声音略显稚嫩,但大家仍认真地完成播报,感受播报工作背后的艰辛与努力。

如果说小主播体验是一场现代传媒的初次探索,那么活字印刷环节则是一次与古老文化的深情对话。在工作人员的引导下,小记者们还走进晋江经济报印刷博物馆参观,并体验了活字印刷。排列、上墨、铺纸、拓印……当一幅幅带着墨香的作品呈现在眼前时,小记者们欢呼雀跃,享受着传统文化的魅力。

柑市中心小学校长朱华北表示,这次实践活动,不仅为小记者们提供了走出校园、接触社会的机会,更在他们心中播下了一颗追求知识、探索未知的种子。

小记者感言

在老师傅的一对一指导下,我很快便掌握了制作肉丸子的技巧。当我将肉泥捏成一个个圆润饱满的肉丸时,心中充满了成就感,美滋滋的。

小记者张雅惠

我将做好的肉丸放入沸水中,看着它们慢慢浮上水面,那种成就感油然而生。咬一口自己做的肉丸,鲜美的汤汁与肉香交织,我深深体会到了闽南美食的魅力。

小记者凌敏宣

我们做的肉丸子,形状各异,有的是圆滚滚的,有的就扁扁的,但味道却是一样美。此次研学之旅收获满满。

小记者陈昕妍

这次的梧林研学之旅,我收获颇丰,不仅玩得畅快,增进了与其他小记者之间的友情,还品尝了美味的闽南肉丸汤,美哉妙哉!

小记者洪诗涵

指导记者 阮芳菲

指导老师 吴美旋 柯雅珊

指导记者 刘泽宇 指导老师 林萍萍

你们是最棒的! 晋江二小晓聪校区小记者助威WCBA



本报讯 (记者 蔡红亮) “加油!福建必胜!”……一边眼睛紧盯着篮球场上的风云变化,一边奋力鼓掌加油,放声呐喊,晋江市第二实验小学晓聪校区小记者陈彤影迎来了自己的首次观赛WCBA体验。

近日,福建晋江众腾女篮主场迎战石家庄英励女篮。晋江市第二实验小学晓聪校区25组小记者亲子直击现场,为福建队加油助威,领略篮球

的魅力。

小记者亲子方阵入场后,一下子就成了焦点。此时,场内两队球员正进行紧张的赛前热身,小记者们早已按捺不住,想要一睹女篮姑娘们的风采。

比赛正式开始后,小记者亲子立马就沉浸于篮球世界中,目光随着球而移动。当福建队进球时,大伙儿开心地手舞足蹈;而当出现失误时,他们又情不自禁地发出一声叹息。

值得一提的是,本场比赛的过程也是一波三折。当福建晋江众腾女篮在半场落后19分时,小记者亲子们一度失落。但是,福建女篮的姑娘们并未放弃,奋起直追、接连得分,将分差缩小至6分,比赛进入了白热化阶段。看到这,小记者亲子心潮澎湃,加油更加起劲了。

虽然,福建晋江众腾女篮最终未能实现逆转,不敌对手,但仍旧赢得了阵阵掌声。小记者亲子纷纷为女篮姑娘们竖起大拇指,期待她们在未来的比赛中能够继续发扬顽强拼搏的精神,为观众带来更多精彩的比赛。

在聆听了关于王若察乡贤的生平事迹和他对社区、对国家的贡献后,我们深受感动。我们要努力学习,传承其“热心公益”的优良传统。

罗紫萱(五年1班)

了解了王若察乡贤家族对家乡教育事业的贡献后,我深受感动。我们都要好好学习,学会感恩,回报社会各界对我们的关爱。

柯玲玲(五年1班)

王若察先生的爱国情怀和无私奉献令人敬佩。我要学习他的精神,努力学习,将来为国家和社会做出贡献。

王安安(五年2班)